



新华通讯社重点报刊

统一刊号:CN32-0104

邮发代号:277-67

主办:新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路65号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

监督媒体:南京晨报、现代快报、扬子晚报

全包价、0增项、16不限,橱柜不限延米、木门不限套数、地板不限面积...

488元/m² 高档精装 全包按面积算

区别伪全包低配家装产品,真功夫高配2.0国庆登场!

包设计 + 包施工 (全部产业工人+品牌辅材) +

60元/m²设计费全免 | 材料以次充好赔2千, 工程国标验收

包主材 (共33项, 品牌均不错)

甲醛、苯等环保指标写进合同

+ 隐形或其它

万元收费一律0元

台湾设计大师总监, 平均工作年限
超8年的高含金量设计师操刀设计; 提供全套家居图纸, 3D MAX建筑效果图, 720度动态全屋效果, 模型所见即所得水电改造、墙地砖铺设、乳胶漆工程、墙面刮化、挡水板、防水工程、运
输上下管道疏通清理垃圾、五金面盆灯具、洁具、浴柜等安装、包立管、封
门头、质角线、阴阳角条、门洞修补等。立邦或多乐士乳胶漆、华润油漆、环保
漆、德国进口耐石墨板、飞亚或远东的电线、纳
米抗霉变滑型水管、箭牌或美邻防水、宁生洁石粉石粉等国庆5~7日参观样板房, 听“高品质精装入住488元/m²”解析会

■发车时间: 10月5日~7日(周一至周三) 每天上午9:00仅一班

■三处上车点: ①大桥饭店对面刘伯承铜像前; ②鼓楼公园门口;

③安德门地铁站旁金陵花卉交易市场门口, 即100路汽车底站处。

■24小时报名: 86465211、86465191

来就有时尚保温杯相送! 免费自助大餐酒水 包接包送!

报名礼、签单礼、砸大奖 苹果6、巴厘岛五日游等!

10000平米美式体验馆
2千平米美式体验馆

地址 安德门地铁站旁, 雨花西路258号, 安德门地铁站肯德基出口向北300米, 雨花西路与雨花南路十字交汇处西面, 工商银行旁, 摩卡庄园酒店(现卡特酒店)4楼

地铁 1号线、10号线至安德门站下

公交 19、26、44、75、61、86、87、88、94、100、111、113、127、137、

164、171、180、305、雨石、雨乌、雨谷、宁井、安禄、安铜至安德门站下

P 有大型停车场
打车30元内可报销

装饰建材类广告订版热线: 18951747079

假期后半程, 阴雨天气为主

快报讯(记者 刘伟伟)受高空浅槽东移影响, 昨天南京上空的云系明显增多, 不仅如此, 安徽地区一条狭长的降水雨带还东移到南京。部分地区出现阵雨, 虽然雨量不大, 持续时间也不长, 但不少在外出游的市民仍然“躺着”被淋了个措手不及。

国庆假期已过半, 从预报看, 与此前相比, 假期后半段的天气要打些折扣, 阴雨天气明显增多。省气象台说, 今天淮河以南、明天沿江苏南都会有阵雨, 好在雨量仍然不会对出行构成威胁, 后天也就是6日当天, 包括南京在内的全省西部地区仍然有阵雨。

气温方面, 这几天全省的最高温

维持在24℃左右, 早晚时候仍然是淮北地区气温较低, 只有15℃左右, 其他地区18℃左右。这几天, 我国北方除了东北有些零星降雨外, 大部地区天气都不错, 气温明显回升, 适合外出。另外, 西南地区还继续着阴雨绵绵的状态, 而受“彩虹”影响, 海南、广西、广东将迎来狂风暴雨。

南京三日天气

今天 多云到阴, 部分地区有阵雨, 偏东风3到4级, 17~25℃
明天 多云转阴, 部分地区有阵雨, 17~23℃
后天 阴有阵雨, 18~24℃

江苏六市轻度污染, 今天空气仍欠佳

快报讯(记者 安莹)昨天, 许多南京市民出门后发现, 天空不再像前两天那么通透了, 云层也有所增厚。记者站在高楼上仰望天空, 发现天空边界隐约出现了灰锅盖。

南京市环境空气质量指数(AQI)发布平台显示, 昨天上午10点起, pm10开始超标, 持续时间长达9个小时。全市9个国控点, 有一半以上污染浓度超标, 瑞金路的pm10浓度超过了200微克/立方米。专家介绍, 由于扩散条件变差, 空气垂直和水平方向的对流都有所减缓, 这也造成了污染物的积聚。

空气质量下滑的不仅仅是南京, 江苏省环保厅昨天下午的监测显示, 宿迁、淮安、连云港、盐城、南通都在轻度污染级别徘徊, 而苏锡常几个城市



昨日下午, 南京突然下雨, 游客撑伞雨中游 现代快报记者 赵杰 摄

都是天气作怪……

1 梅花山上梅开二度 前湖岸边榆钱返春

俗话说, 阳春三月梅花开。昨天, 却有市民反映, 在南京明孝陵的梅花山上, 竟然有一株红梅开花了, 春季开完后秋季又开一次, 今年可算是“梅开二度”了, 难道这株梅树是错把秋天当春天了?

无独有偶, 中山陵风景区前湖边上的一棵榆树, 本应是春季长出榆钱的榆树, 在这个时节也再次返春, 满枝头挂满榆钱。

通讯员 王峰 见习记者 姚茜 现代快报记者 张瑜



中山陵景区前湖边上, 一棵挂满榆钱的榆树



南京梅花山一棵红梅树, 在国庆佳节期间绽放了

现代快报记者 赵杰 摄

现代快报记者 赵杰 摄

为何反季开花结果? 天气原因导致植物季节错乱

秋高气爽的时节, 不仅梅树开花, 榆树还“结了果”, 到底是什么原因呢? 专家分析说, 主要是天气的影响。

中山陵的一位园艺专家告诉现代快报记者, 像是这株梅花反季节开花, 主要是受了天气的影响。对方介绍, 一般南京的梅花, 正常情况下一年只开一次, 都在二三月份。只要温度、光照、湿度适宜, 就会开花。其中, 温度是最重要的因素。“这段时间气温下降, 我们感觉天气开始变冷了, 一些植物对温

度感知没那么精准, 可能会觉得现在的气候条件和春天差不多, 就很容易开花。”

对于秋季长出新榆钱的榆树, 一位园艺专家告诉记者, 一方面可能是树木受到病虫害侵扰, 导致树叶过早脱落, 刺激了花芽生长, 另一方面可能是秋天气温下降, 接着又有所回升, 花芽误把秋季当成春季, 所以又开花结果。对于以上这两种情况造成的反季节开花现象, 如今都比较常见。

(报料人线索费50元)

2 秋蚊今年竟消停了 它们爱“送红包”的惯例要改了?

快报讯(记者 刘峻)秋高气爽的时节, 很多市民发现, 往年很凶猛的蚊子, 不知道去哪里了。现代快报记者从南京市疾控中心获悉, 往年的第二高峰, 也就是9月中下旬到10月上旬, 这一波蚊子高峰不是很明显, 至于今年蚊子是否就这么结束了, 还有待观察。

这两天, 不少市民睡得安稳, 嗨哟乱叫的蚊子似乎彻底“歇菜”了。南京市疾控中心专家郑一平说, 每年南京的蚊子有两个高峰, 6月份是第一个高峰, 另一个高峰在9月份。秋蚊本来就很厉害, 因为经过春夏两季, 蚊子已经死了不少, 到秋天剩下的都是“精兵强将”。另外, 蚊子需要为过冬储备能量, 它们会更加疯狂。但是奇怪的是, 今年南京的秋蚊高峰一直不是很明显, 现已迈入10月份, 蚊子秋季“送红包”的惯例似乎要被打破了。

什么时候才能不见这烦人的蚊子呢? 专家说, 这个还要看具体的气候变化, 按照往年经验来说, 南京一般要到11月中旬, 那时满街落叶, 人们穿上毛衣, 蚊子才算消停。而即便如此, 并非所有蚊子都会消失。一部分成蚊会蛰伏在温暖密闭的地方, 如下水道、衣柜后, 这些蚊子又叫“越冬蚊”, 它们会在第二年温度适宜时产卵。

郑一平说, 蚊子高峰不明显, 其实最主要的还是与天气有关系。蚊子一般最喜欢的天气, 就是那种



国庆长假各景区到处可见带着孩子出游的场景 现代快报记者 赵杰 摄

长假还未过半, 医院儿科病号明显增多

要不要带宝宝出游, 这是个问题

医生建议: 一岁以下宝宝最好不要旅游



宝宝睡着了 现代快报记者 赵杰 摄

案例 带娃出游, 刚下火车发烧了

早在国庆之前, 市民李女士就规划好一条亲子游路线, 打算趁着假期带着一岁的女儿坐高铁去上海玩。1日早上, 一家三口兴致勃勃地出发了, 可是没想到孩子刚下了火车就开始发烧了。到了晚上更是发烧到39摄氏度。无奈之下一家人只好放弃旅游计划第二天打道回府。

无独有偶, 20个月的童童也是旅途还没结束就生病了, 国庆期间童童跟着爸爸妈妈去了三亚, 在海边吹了风后, 还打湿了衣服, 由于来不及更换, 孩子第二天就有些咳嗽, 晚上感冒了。

Q 专家建议
带孩子接触大自然
沟通互动很重要

什么样的旅行适合孩子? 南京长江路小学幼儿园园长李铭说, 作为老师一直都鼓励家长从小多带孩子出去走走, 特别是要接触大自然。“假期里找一个有山有水的地方, 如果孩子还小, 不必长途, 只要是适合孩子身心发展、达到认识世界效果, 能够帮助建立亲子关系的就是好的旅行目的地。”她说, 一些家长确实是经常带孩子出去玩, 还玩过不少比较远的地方, 但有的只是玩玩而已, 孩子回来也就忘了。“关键是怎么玩, 过程中要注意和孩子沟通互动。孩子身体发育、观察能力发展得更好一些时, 就可以带孩子到稍远的地方去旅行。”

话题 要不要带孩子出去长见识?

很多家长都有这样的疑惑, 要不要带孩子到处走走看看呢? 不要因为担心孩子会生病, 就哪儿也不去?

二年级男生宸宸是“火车迷”, 非常热爱旅行。宸宸在一岁时就已经随父母一起外出旅行。“在他一岁的时候, 我们带他去坐火车, 到镇江、到无锡。”宸宸妈妈说, 当时宸宸还不会说连贯的词, 也在学步。两次旅行, 特意安排在春秋季节天气比较舒适的时候。“他坐了火车, 在公园见到很多人, 还和差不多大的小朋友一起在草地上爬来爬去。”宸宸妈妈说, 这对整天在家由老人带着的孩子来说, 是从未有过的经历。“虽然他不会表达, 但看得出他特别兴奋, 充满了好奇心。”不过, 为了两天一晚的小小旅行, 爸妈要付出不少, 一个巨大的包裹里要装上孩子的奶粉、奶瓶、尿布、衣物、还有药品。

随身要带一个小小推车。遇上要爬台阶的地方, 要背孩子, 拿车还要背孩子, 宸宸爸妈都非常辛苦。

他们感到自己的选择没有错, 在随后的日子里, 宸宸成长为一个皮实的小朋友, 到外面旅行不会生病, 温差大一点也没关系, 而且一直对外界的事物特别好奇。

后来, 随着年龄增长, 上了小学的宸宸跟爸妈去了海南; 中班到了沈阳、哈尔滨等地; 大班去了厦门。小学一年级的暑假, 还出了趟国。在这些过程中, 宸宸渐渐不再是父母的负担, 而是旅伴。一岁时坐火车外出, 也影响了他的爱好。“我们去北方时没有坐飞机, 因为他是个‘火车迷’, 我们坐了高铁、住了卧铺, 还体验了绿皮火车。”

沙莉建议, 一岁以下的孩子最好不要出去旅行。这个时期的宝宝抵抗力还很弱, 对作息时间、饮食的要求也很严格。一旦环境和作息时间发生改变, 孩子免疫力低下就会生病。孩子如果到了一个陌生的环境也会水土不服, 肠胃功能受到影响, 容易引起腹泻、过敏等症。除此之外, 很多公共场所的人流量很大, 空气不流通, 病毒细菌也很容易被交叉感染。

沙莉表示, 一岁以下的孩子适合安静的环境为主, 避免长途旅行, 建议带着孩子去附近的公园走一走。一般情况下来讲, 3岁以下的孩子, 路程不宜超过4个小时, 3至6岁的孩子就可以尝试稍微远一点的旅程。